

# 沈政务服务全程网办率达98.7%

**截至今年6月末，沈阳全市全程网办事项占比达到98.7%、实际网办率达到91.2%、即办事项占比达到73.9%。**

“数据多跑路，办事少跑腿”。截至今年6月末，沈阳全市全程网办事项占比达到98.7%、实际网办率达到91.2%、即办事项占比达到73.9%。截至目前，沈阳市综合窗口占比已达到85%，上

半年累计归集“好差评”数据1300余万条。

10月底前，沈阳将建成不少于10家街道政务服务“旗舰店”，年底前实现社区政务服务驿站全覆盖，力争实现年底前上线600项“一件事”，实现“一网通办”水平全国领先。

## 131件“一件事”上网运行 减少50%以上数据填报和提交

沈阳市营商环境建设局会同市大数据局、信息中心等市直21个部门牵头、42个部门协办，组建事项梳理、数据打通、运行实施等工作专班。

截至目前，依托沈阳政务服务网及沈阳政

务服务APP，已完成“公积金提取”“入学”“新生儿”“开美发店”等131件“一件事”上线运行，累计访问量68.3万次。

以“公积金提取”为例，通过数据打通和信息核验，减免身份证、户口本、残疾证、退休证、购房合同、结婚证、房产证、不动产证等20余项申请材料，实现9种情形“掌上办、零要件、秒提取”。已上线“一件事”网办流程，累计减少50%以上的数据填报与提交材料。

## 双休日不打烊 24小时自助办

目前，沈阳市营商环境建设局形成四级网

上政务服务体系。沈阳市已有180个街道（乡镇）、2413个社区（村）建设线上服务主页，实现线上服务页面与线下政务服务驿站全面对应，线上线下融合开展服务。

今年上半年，一体化政务服务平台累计办件量1399.5万件，实际网办率93.4%（含公共服务）。

市、区两级政务服务大厅设置双休日“不打烊”服务专区，开放24小时自助办理专区，设置医保、社保、公积金、不动产、车驾管、身份证、出入境业务等多种自助服务终端，安排专人引导企业群众自助办理，打造办事“不见面”“不用等”“少跑路”的服务新模式。

辽沈晚报记者 王琳

**上半年辽新增  
高新技术企业超600家  
主营业务收入总额  
突破4000亿元**

上半年，全省新增高新技术企业超600家，总量已达7002家；主营业务收入总额突破4000亿元，达4164.5亿元，同比增长21.4%。上述内容是记者日前从省科技厅了解到的。

信息显示，沈阳、大连两市高新技术企业增长平稳，营口、鞍山、抚顺三市动力十足。

上半年，沈阳、大连两市高新技术企业营业收入总额占全省的56.3%，增速分别为19%、18.2%，特别是沈阳市高新技术企业的营业收入增速比一季度提高9.6个百分点，是推动全省高新技术企业营业收入稳步提升的主要力量。营口、鞍山、抚顺三市高新技术企业营业收入增速均超30%，利润增速超过90%。

辽沈晚报记者 胡月梅

**全省获2062亿元直达资金已全部下达**

今年，中央直达资金为28项，参照直达资金为9项。为了护航全省经济，在此基础上，我省逐步拓宽直达资金范围，资金覆盖面更广、规模更大。据悉，截至6月底，全省获得的2062亿元中央直达资金已100%下达，惠及群众1000余万人。上述内容是记者日前从省财政厅了解到的。

今年，国家将财政资金直达机制从去年的临时性应急性举措上升为常态化机制。为提高直达资金管理的规范性、科学性，我省完善制度体系，规范了直达资金分配、下达使用行为。我省结合自身实际，制定了资金和项目管理实施细则等4项制度文件，将直达资金监管纳入年度重点工作，加强动态跟踪监管。同时，树立“先谋事后排钱”理念，要求各级财政部门提前做好支持企业稳岗、重点群体帮扶、疫情防控和助企纾困等重点项目储备，确保直达资金一经下达，就能落实到项目，最快速度发挥效用。

我省还对直达资金实行全程监管，按照精准直达、有效使用、严格监管的要求，坚持资金和监管同步直达原则，对资金分配、拨付、使用等情况实现全覆盖、全链条监管。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 和平区770个老旧小区启动环境整治行动

为了给居住在老旧小区的居民们营造一个安全整洁的居住环境，助推国家卫生城市的创建工作。8月14日清晨，和平区的党员、机关干部、街道（社区）工作者、小区居民以及多家公益慈善服务类社会组织的“盛京使者”志愿者队伍，对全区770个老旧小区展开了声势浩大的环境整治活动。

目标是彻底清除老旧居民小区（大杂院）的卫生死角和卫生死角，做到院区、绿地、楼道、车库内无垃圾残土、白色污染、乱堆乱放的杂物，无“小开荒”等现象。

对墙壁、宣传栏、卷帘门、防盗门、栏杆上的

“小广告、小招贴”则是进行了彻底“围剿”。并且向过往居民发放宣传单，告知居民群众，对发现有意图张贴“小广告、小招贴”的人要及时制止并举报给社区。

同时在全域开展病媒生物防制活动，在环境卫生整治的基础上，结合本地地区病媒生物防制工作实际，清理病媒生物孳生地，从源头上降低媒介传染病的传播风险。

据统计，此次活动和平区共出动人员3620人次，车辆45辆次，清理卫生死角264处，清理绿地1200余平，蚊蝇孳生地137处，清理堆物堆料及各类垃圾130余车次，发放宣传品3000余份。

经过连续两周的彻底清理，全区770个老旧小区内的环境卫生状况得到了极大的改善，不仅提高了居民们的幸福感，同时也大大提升了居民对创建卫生城市的知晓率，参与率，满意度。居民们对创卫工作给予了高度的评价。

下一步，和平区将建立有效机制，协调各方面资源完善小区内的管理，使治理效果得到长效的维护，彻底实现老旧小区“洁化”、“序化”、“绿化”、“亮化”，全面提升居民的幸福指数，为创卫复审工作打下了良好的环境基础。

辽沈晚报记者 王月宏

# 沈阳文旅惠民消费券承兑已达904.7万元

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲 记者从沈阳市文化旅游和广播电视台了解到，截至8月11日，文旅惠民消费券累计核销兑付13.6万张，承兑补贴金额达904.7万元。

今年4月末，沈阳市文化旅游和广播电视台启动文化旅游惠民消费券发放活动。发放对象重点面向沈阳市民及来沈游客，发放范围主要包括宾馆酒店、旅行社、书店、剧院、娱乐场所、创意园区、电影院、旅游景区、文博场馆、网

吧、文创品销售店等11类文旅消费场所。截至8月11日，消费券直接带动文旅产业消费2985.7万元，直接带动效应达3.3倍，间接拉动周边产业消费7056.7万元，间接拉动效应达7.8倍。一系列数据表明，文旅消费券在拉动消费、促进市场回暖复苏等方面作用显著。特别是在“五一”和端午节小长假期间，消费券承兑补贴金额达67.6万元，直接带动文旅产业消费239.5万元，直接带动效应达3.5倍，间接拉动周边产业消费561.1万元，间接拉动效应达8.3倍。从网络数据情况看，书店、旅行社、宾馆酒店、电影院等行业发放效果较好。其中，书店消费券核销张数最多，累计核销近3万张；旅行社、宾馆酒店等行业拉动消费金额较高，分别拉动消费达698.6万元和578.1万元；电影院行业采用线上线下两种消费券的发放形式，充分满足电影院商家及消费者实际需求。

万元，直接带动效应达3.5倍，间接拉动周边产业消费561.1万元，间接拉动效应达8.3倍。从网络数据情况看，书店、旅行社、宾馆酒店、电影院等行业发放效果较好。其中，书店消费券核销张数最多，累计核销近3万张；旅行社、宾馆酒店等行业拉动消费金额较高，分别拉动消费达698.6万元和578.1万元；电影院行业采用线上线下两种消费券的发放形式，充分满足电影院商家及消费者实际需求。

# 沈城此轮降雨将持续到明天

受高空槽和低涡切变共同影响，昨日午后至明日白天，辽宁多雷雨天气，其中今日全省大部分地区有中雨、局部大雨到暴雨，并伴有短时强降水、雷电、大风等强对流天气，最大小时雨强30~50毫米，最大瞬时风力可达8级以上。

沈阳从昨日夜间一直持续到明日白天，降雨断断续续。周三、周四降雨暂歇。

省气象台分析预测，昨日至明日白天，贝加尔湖南部高压脊加强发展，其前侧高空槽逐渐东移加深，引导冷空气南下影响辽宁，850hPa配合有低涡切变东移，辐合抬升作用增强，整层可降水量为40~45毫米，对流有效位能达到500~1000J/kg，上干冷、下暖湿的不稳定层结有利于对流系统发展，但中低层风场较弱，不利于对流系统组织化，因此强对流天气分布比较分散。

预计8月15日下午至17日白天，过程累计降雨量大部地区为15~40毫米、局部50~80毫米，个别乡镇（街道）可达100~120毫米。注意防范强降雨及强对流带来的不利影响。昨日午后至夜间，朝阳地区有小雨到中雨，鞍山、抚顺、本溪、丹东、辽阳、铁岭、葫芦岛地区及庄河有分散性阵雨，局部伴有雷电、短时强降水、大风等强对流天气，其他地区多云。今日白天至夜间，全省大部分地区有中雨、局部大雨到暴雨，伴有雷电、短时强降水、大风等强对流天气。明日白天，本溪、丹东地区有中雨、局部大雨，其他地区有小雨，伴有雷电、短时强降水、大风等强对流天气。



沈城此轮降雨将持续到明天。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

来自沈阳市气象台的信息显示，从昨日夜里，自西向东雨区扩大时断时续，时有时无，并可能伴有雷电，降雨会断断续续，一直持续到明日白天。周三、周四降雨暂歇，天气以晴或多云为主，此后还将有阵性降雨天气过程。预计下周沈阳市的气温稳中有升，市区最高气温在24℃~28℃之间，最低气温19℃上下。

辽沈晚报记者 胡月梅